

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DÍA - Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Anuncios, Esquelas y Comunicados según tarifa del periódico
Pago anticipado
Administración: Mayor principal, 15
Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15 - Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI-2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Viernes 17 de Julio de 1925

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.243

DEL MOMENTO

Distinción de clases

A pesar de los supuestos avances comunistas y socialistas, lo cierto y positivo es que la diferencia de clases se acentúa más cada vez.

Cada día son más distintos los precios y calidades de las cosas y más distintos también los susidos y remuneraciones de los trabajos. Antiguamente la formación de los grandes capitales solía ser efecto de un trabajo lento y productivo, a veces, de varias generaciones. Entre el hombre más rico y el hombre más pobre, la diferencia era relativamente pequeña. Hoy, por el contrario, la distancia entre el pobre vergonzante que se muere de hambre y el rico multimillonario, invención de los tiempos, que reúne en sus manos una riqueza mayor que la de varios pueblos juntos, hay una distancia extensísima, difícil de medir.

Además, una de esas riquezas se improvisa hoy en pocos años.

Un torero, un pugilista, un futbolista y un cantante, se enriquecen hoy en cuestión de poquísimos años. Un lustro o dos bastan a veces para ello.

¿Cómo no ha de existir la diferencia de clases, cuando hay hombre que se gana cantando en un par de horas cuarenta mil pesetas, o cuando dando puñetazos y patadas o desollando toros se ganan también otros en poquísimos tiempo unos cuantos miles de duros?

Con la abolición de los mayorazgos y de las manos muertas, pretendieron algunos ilusos, en el siglo pasado, impedir que en unas solas manos se acumularan grandes capitales. ¡Para qué! Antes, como acabamos de observar, esos grandes capitales sólo se acumulaban a través de varias generaciones; hoy un hombre solo se hace multimillonario o millonario en cuestión de unos pocos años.

Los ricos no llevan traza de desaparecer. Antes al contrario, los ricos, que son mucho más ricos que antes, se separan y se alejan más que nunca del pobre, que acaso es también más pobre que antes, porque más aislado de todos, y más desconocida su pobreza, se ve menos socorrido y menos apoyado por todos.

Ni Gayarre en el teatro, ni Montes en la arena, con valer mucho más que todos sus sucesores, pudieron nunca sospechar que éstos llegasen a ganar los sueldos fabulosos que ahora ganan, o que ahora los pagan.

Y es preciso reconocer que esas fortísimas remuneraciones con que se premian las facultades de algunos artistas, van en contra del mismo arte, porque los hombres que llegan a conseguir esas sumas fabulosas por su labor artística, dejan de trabajar propiamente por el arte para trabajar únicamente por el dinero. ¡Y hay mucha diferencia—y esa diferencia se nota muchísimo más en el terreno del arte, que es todo sentimiento—entre trabajar por amor o vocación o trabajar simplemente por dinero!

Al verdadero arte no le basta con la posesión de las facultades; le es necesario ante todo el fuego del entusiasmo; y las llamas de ese fuego, se sofocan mucho, aunque otra cosa no parezca, con el peso de las talegas de dinero.

Tanto como la necesidad suele avivar el ingenio, le suele, en cambio, adormecer la comodidad y la opulencia.

Creemos que la virtud se halla en el justo medio. Nos parece muy bien que se recompense con esplendidez el trabajo y la vocación, pero creemos que lo mismo se le puede matar con la recompensa excesiva que con el excesivo abandono.

Las crisis en todas partes y en todos los terrenos, se producen del mismo modo por el exceso que por el defecto.

En Melgar El industrial Laudelino de la Sierra, ha quedado a su cargo el traspaso del almacén de maderas de José María, donde encontrarán toda clase de existencias de maderas del país y extranjero, vendiendo a precios económicos. —Para primeros de Septiembre quedará puesta una magnífica cinta de aserrar con todos los adelantos, a disposición de la clientela. —No confundirse, en el ferrial de ganado, frente a la Tahona. Pedir precios a Laudelino de la Sierra, en Melgar de Fernamental (Burgos).

DIPUTACION PROVINCIAL

El impuesto de Derechos Reales

El artículo 238 del Estatuto provincial, que ha comenzado a regir el día 1 del actual, concede a las Diputaciones provinciales un recargo de 20 por 100 sobre las cuotas del impuesto de Derechos Reales que se liquiden por los números de la tarifa que en dicha disposición se determinan.

Los conceptos a que afecta ese recargo provincial son los siguientes: adjudicaciones de bienes inmuebles y derechos reales en pago y para pago de deudas; anotaciones de embargo y secuestro; anticresis, constitución de arrendamiento en escritura pública, documento judicial o administrativo; bienes y censos del Estado, capellanías; emisión de cédulas, títulos u obligaciones hipotecarias al portador o nominativos que se emitan por particulares, Sociedades que no se hallen comprendidos en el número 63 de la tarifa del impuesto o Corporaciones provinciales o municipales; censos; cesiones a título oneroso y compra-venta de bienes inmuebles y derechos reales; concesiones administrativas; constitución, reconocimiento, modificación, transformación y extinción de derechos reales; expropiación forzosa; hipotecas; informaciones posesorias y de dominio; traspaso, cesión o enajenación de minas; permutas; retroventas y servidumbres.

Ese recargo de 20 por 100 de las cuotas del impuesto de derechos reales equivale a la quinta parte del tipo correspondiente de la tarifa, y así, cuando el tipo aplicable como en las compraventas, sea el 4 por 100, el recargo será de 0'80 por 100, y cuando el tipo sea el 5 por 100 por razón del impuesto, el del recargo provincial será de 1 por 100 con referencia al capital transmitido.

Médico militar
Medicina general, Enfermedades secretas, Piel
DIATERMIA
Faradización, Endoscopia, etc. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Mayor pral., 25 y 27 (Banco Castellano)

REPARACIÓN MAQUINAS ESCRIBIR.—CASA MORRONDO.—Mayor pral., 166.

DESDE MADRID

GRANDEZA Y HONOR

Sabéis que S. M. el Rey colocó la primera piedra de la Casa de la Prensa. Y que la bendijo el sabio Prelado de la diócesis. Y que se asoció al acto el Gobierno en las personas de los generales Primo de Rivera y Ruiz del Portal, presidente y vocal, respectivamente, del Directorio. Y que estuvieron presentes el alcalde, el gobernador de Madrid, el capitán general, representantes de la América hispana, y con ellos otras muchas distinguidas personas de gran significación política o social a parte del mayor número de los periodistas de la Corte.

La mera enumeración que precede, basta para que se pueda apreciar la importancia del homenaje rendido a la Prensa; porque no mirando a agrandar a ésta, a la otra persona, ni a éste o al otro periódico, sino hablando en cuenta lo que es la institución, lo que ella representa, y sobre todo, lo que debe representar de idealismo, de generosidad, de aliento de las virtudes populares, de estímulo para todas las nobles empresas y de temor para todos los intereses bastardos, se asociaron al acto las representaciones que son como la síntesis de la Patria: la Iglesia, la Monarquía, el Ejército, la Ciencia, la Aristocracia; hombres que brillan en las demás actividades nacionales; y para complemento y realce, la representación de los Estados americanos, ramas floridas del viejo tronco ibero, que tanto se honran llamando Madre a la gloriosa España.

De las instituciones modernas, ninguna ha alcanzado el desenvolvimiento importante ni ejerce influencia tan trascendental como la Prensa. No hay cosa alguna que escape a su mirada o que sea por completo ajena a su acción; y por lo mismo es el primero de los instrumentos políticos y sociales de la época presente, el cual, según como se ejecute, puede elevar a los pueblos a su Tabor de gloria y de libertad o conducirlos a las obscuridades y hediondez de la alcantarilla.

Afortunadamente, y aun en la atmósfera de materialismo que nos envuelve y que un poco o un mucho respiramos, el periódico que nace y quiere vivir, no para el servicio, sino para la explotación de la opinión, se asfixia. El periódico tiene que ser, o por lo menos dar la sensación de que es desinteresado y generoso; y que en las ideas que defiende y en las campañas que emprende y realiza, no es su motor principal la caja de caudales. Por eso se da el caso de que a la vez que crece la consideración y el respeto a la prensa en todos los sectores sociales, crece también el menosprecio a esas careñas y pústulas periodísticas que más o menos enmascaradamente, al socaire de defensa de ideales que prostituyen y envilecen, tienen como finalidad principalísima el negocio, y son mercachifles que carecen de todo antecedente periodístico sus gestores.

Tengo para mí que en un período de tiempo más o menos lejano, esa prensa, que afortunadamente es poco numerosa en España, desaparecerá por completo, después de haber intentado en vano todas las formas de captación del apoyo popular mediante el halago a los más bajos instintos, y prevalecerán las publicaciones que permanezcan firmemente adheridas al propósito de propugnar ideas o intereses nacionales y entiendan que, al cabo el negocio honesto a que todo el mundo puede aspirar, le realizan mejor que de ninguna manera sirviendo con lealtad los aludidos ideas e intereses.

La Prensa, fiel a sus fines, merece la consideración, el respeto y aun el cariño de todos según se ha demostrado aquí al ser colocada por el Rey

la primera piedra de nuestra Casa Social; pero indudablemente la institución recibirá el homenaje de todas las gentes cuando no pueda señalarse ningún periódico al que no convengan estas palabras del Salvador: «hacer et docere», practicar y enseñar. Algún día los progresos y las depuraciones espontáneas de la Prensa serán tales, que no quedará ni sombra de la pluma ganza que intenta forzar las cajas de caudales, ni de la pluma gancho de trapero que trata de explotar revolviéndolos, las malas pasiones y los vicios humanos.

Ese es el porvenir de grandeza y de honor que nosotros deseamos para la Prensa española que, ya hoy mismo, es la más idealista y generosa del mundo.

Miguel PEÑAFLORES

Por tierras de Africa

Una corrida en Tizzi-Azza. — Los palentinos tolean. — Félix Puertas mata un becerro. — Se le concede la oreja

Para que los lectores de EL DÍA DE PALENCIA se den cuenta de esta típica corrida, les explicaré cómo se verificó, pues fué de lo más divertido; lo mismo rodaban por el suelo los «toreros» que estaban entre las patas del bicho, y «vamos al grano».

Un día que estábamos de buen humor (como siempre estamos los palentinos) se pidió permiso al jefe de nuestro batallón para que nos dejara torear un becerro que habían traído a la posición, a fin de comerle. Como es natural, un soldado, al arrojarse al cornúpeto, resultó con el pantalón rasgado, y no les digo nada la que se armó.

Todos querían torear al bicho, y como éramos tantos, que no cabíamos en la plaza, se convino en nombrar una cuadrilla, siendo elegido espada Félix Puertas, banderilleros Benito Gómez, Manuel González, Florentino Mena y Bernardino Bartolomé; rejoneador Esteban Malumbres; mozo de estoque Hilario Plaza; picadores Felipe Carreras y Emiliano Malanda; puntillero Baldomero Pérez y director de lidia Feliciano Andrés.

El becerro era de la ganadería de los «beniturrigales».

La plaza estaba formada de un parapeto a otro y tendría unos diez metros de anchura con veinte de largo.

Comenzó la lidia y los toreros improvisados lucieron todo lo mucho que sabían (como que podían competir con Belmontes).

Félix Puertas estuvo muy bien lanceando.

Dió unos pases que quitaban el hipó y dejaban a los espectadores entusiasmados. Los banderilleros, a gran altura, resultando alguno con los pantalones rotos y la camisa hecha girones.

Todos ellos toréaban con la guerrera y por fin se mató al toro con dos buenas estocadas y un descabello (se olvidaba decir que de estoque servía un machete).

La fiesta resultó estupenda, con muchas ovaciones y grandes carcajadas, concediéndose la oreja al valiente Puertas, que se le llevó en hombros un buen rato.

Y aquí termina la reseña de la becerrada que llenó de alegría a estos soldados palentinos, los cuales, teniendo el enemigo cerca, también saben divertirse, lo mismo que cuando llega el caso luchar valientemente, y todo por la Patria.

Pertenecen los lidiadores al Batallón expedicionario de Isabel II.

Esteban MALUMBRES

La paz la pide Abd-el-Krim

«Informaciones», rectificando informes de periódicos extranjeros y considerándose bien informado y sin temor a equivocarse, dice:

Según se desprende de algunos de esos informes extranjeros, parece como que Francia y España han tomado el acuerdo de ofrecer una paz generosa a Abd-el-Krim. La suposición es absolutamente errónea.

Ha sido Abd-el-Krim quien repetidamente ha hecho a España proposiciones de paz, demandando ciertos privilegios y garantías a todas luces exageradas. Oficial y oficiosamente, Abd-el-Krim ha hecho saber a los Gobiernos español y francés en qué condiciones se avendría a deponer las armas. Repetidas veces se han rechazado las demandas rifenas, por ser totalmente incompatibles con los Tratados internacionales vigentes y con el prestigio y autoridad de los países protectores. Abd-el-Krim ha ido cediendo en algunas de sus quimeras, evidenciando con ello que, efectivamente, abriga deseos de llegar a una solución pacífica.

En la Conferencia de Madrid se han estudiado las demandas del cabecilla de Axdír con amplio espíritu de generosidad, y se ha llegado a concretar hasta qué punto se puede llevar la tolerancia frente a los deseos del rebelde.

Tiene, pues, Abd-el-Krim la palabra en estas demandas pacifistas. Francia y España no ignoran que el jefe rifeno, tendrá medios para conocer con rapidez los acuerdos que en Madrid han recaído sobre las bases de una posible paz. Las «bases», que no es exactamente lo mismo que las negociaciones. Por el momento sólo hay eso: unas bases concretas; negociaciones no habrá hasta que Abd-el-Krim, conociendo las bases concertadas en Madrid, quiera negociar sobre ellas. Cosa, por cierto, bastante apartada de lo que dicen los colegas extranjeros, que dan por hecho que España y Francia van a pedir a Abd-el-Krim que abra unas «negociaciones» de paz.

Por comer carne en malas condiciones

Dos personas muertas y ocho gravemente enfermas

Zamora —Un periódico local da la noticia de haber fallecido en el pueblo de Carvajales de Alva muchas personas y que otras estaban gravemente enfermas a consecuencia de haber comido carne de unas reses carbunculosa.

En los pueblos comarcanos se produjo la natural alarma, y para los Carvajales salieron las autoridades y una brigada sanitaria.

Se comprobó que el día 22 del mes pasado el vecino Pedro Gzazo mató una res enferma de carbunclo, y comieron la carne él y su familia. Han muerto María Tundidor y María Matellán, y están muy graves el dueño de la res y siete personas más.

Lucio G. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado

Gestiona la compra-venta de oromarcos, libras, francos y demás divisas extranjeras, al contado y a plazos, en condiciones inmejorables. Igualmente acepta órdenes para comprar y vender fincas urbanas y rústicas, cereales y toda clase de mercaderías.

Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal. — Teléfono n.º 75.



TUDELA-VEGUIN

Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc.

Precios y condiciones a Segundo Costillas

Apartado de Correos núm. 31.

Teléfono núm. 2-68

LEÓN



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Filomena Casado Urdiales

de Casado

que falleció en Revenga de Campos

EL DÍA 14 DE JULIO DE 1925

a las tres de la tarde

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Nemesio Casado Calvo; hijos María Concepción, Adela y Clodoaldo; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les suplican encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas

Información política

El problema de Marruecos

Ayer tarde se reunieron en la presidencia los técnicos españoles con el señor Aguirre de Carcer.

La deliberación se prolongó hasta las 11 menos cuarto de la noche, no facilitándose a la prensa ninguna referencia de lo tratado.

Ayer no hubo Consejo

Como jueves, no hubo reunión del Directorio.

Sólo acudió a su despacho, donde estuvo trabajando, el general Rodríguez Pedré.

Derribo de chozas

En la barriada de Vallehermoso han sido derribadas 226 chozas consideradas como un foco de infección peligroso para la salud.

El Ayuntamiento ha proporcionado trabajo y albergue a las familias que las ocupaban naturales de Madrid, y ha entregado a los forasteros billetes gratuitos para que se trasladen a sus pueblos.

La Ciudad-Jardín

La condesa de Vallellano, acompañada de su esposo el alcalde de Madrid y de algunas damas de la aristocracia, ha

visitado los terrenos de la carretera de Extremadura, donde se levantará la Ciudad-Jardín para los empleados municipales, costeada con un anticipo reintegrable. Los visitantes señalaron el sitio donde se construirá la iglesia.

Una petición

Una comisión de padres de opositores al Cuerpo de la Armada, ha visitado al Patriarca de las Indias y al presidente del Directorio para rogarles que interpongan su influencia, a fin de que se amplíe el número de plazas.

Donativo

El gerente de la Compañía del Metropolitano ha donado mil pesetas al Cuerpo de Bomberos como gratificación por los trabajos de extinción verificados durante el incendio ocurrido en los talleres de la citada empresa.

Viaje de Echevarrieta

Ha llegado a Algeciras el naviero señor Echevarrieta.

El Nuncio de Su Santidad

En breve saldrá para Santiago el Nuncio de Su Santidad, que oficiará en la solemne fiesta religiosa del día 25.

Noticias de Provincias

Fallecimiento de un general

Granada.—Ha fallecido el general Casanellas, gobernador militar que fué de esta plaza.

Huelga solucionada

Palma.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas, que ya se halla resuelta la huelga de cargadores del puerto, por haber aceptado los patronos las conclusiones de los obreros.

Desgracia en unos talleres

Ferrol.—Varios obreros hallábase fundiendo bronce en los talleres de fundición del Arsenal.

Volcó el crisol y el bronco derretido alcanzó a Ramón Barcia Montenegro, Ricardo Estévez González, Nicolás Castelleiro Sánchez y Leonardo Maneiros Fraga.

Los dos primeros están gravísimos. Los heridos fueron trasladados al Hospital de Caridad.

La circulación de autobuses

Barcelona.—Ha quedado re-

suelto el conflicto planteado por los conductores de automóviles, restableciéndose la circulación de autobuses del servicio público.

El gobernador civil ha dicho que siguen en vigor sus disposiciones sobre detención de los conductores causantes de atropellos.

La Reina madre

San Sebastián.—La Reina doña Cristina y la infanta Isabel Alfonsa han marchado a Lequeitio para visitar a la ex-Emperatriz Zita.

Anciano que desaparece

Bilbao.—Cuando era conducido al hospital para someterse a un reconocimiento médico un anciano, al que acompañaba una hija suya, desapareció aquél y todavía no ha podido averiguarse su paradero.

Minero muerto

Cartagena.—En la mina «El Cantalar», cuando trabajaba el obrero José Santander, se cayó a un pozo de gran profundidad y se produjo heridas que determinaron la muerte.

Prodigio singular de un escapulario del Carmen

El portentoso suceso de que queremos dar breve noticia a nuestros lectores, y cuya verdad está fuera de toda duda, atestigüada con juramento por testigos oculares en el proceso que sobre el hecho se instruyó pocos días después de realizado, acaeció en la ilustre villa de Poza de la Sal, provincia de Burgos, partido de Briviesca, el 9 de Abril de 1777.

Habiendo fallecido en dicha villa el caballero don Lorenzo de Herrera, a causa de una enfermedad contagiosa, el señor alcalde D. Melchor Ibáñez ordenó, por medida sanitaria, que fueran quemados públicamente los muebles y ropas del finado. Entre las ropas arrojadas a la hoguera, figuraba un Escapulario de la Virgen del Carmen. Y ¡oh prodigio singular! entre las cenizas fué hallado intacto el Escapulario del difunto. Enterado de ello el señor Arzobispo, don José Javier Rodríguez de Arellano, mandó se esclareciese la verdad del prodigio, mediante el debido proceso, llevado a cabo por la autoridad civil, alcalde, juez, escribano real, testigos jurados, en número de diez, etc.

Por todas las averiguaciones hechas, según declaración de los testigos oculares, queda fuera de toda duda, con arreglo a la más severa crítica, la verdad que el prodigio de Dios se dignó obrar en honra del Santo Escapulario del Carmen.

Un Escapulario cubierto de aceites y unturas hasta el punto de apenas distinguirse su color; que arrojado luego a una formidable hoguera, no sólo se conserva intacto en todas sus partes sino que es además purificado de todas sus grasas y suciedades entre las abrasadoras llamas, quedando, según expresión de los testigos, «como nuevo», no puede menos de ser considerado como un portentoso.

El Arzobispo de Burgos, don José Javier Rodríguez de Arellano, al recibir el proceso original, llevado a cabo en la villa de Poza de la Sal, y el incombusto Escapulario para que pudiese examinarse todo por sí mismo, hizo sacar de aquél una copia, autorizada en la capital de Castilla la Vieja, a 23 de Marzo de 1777 por el escribano público Angel Arnáz, y remitió esa copia y el venerando Escapulario a la parroquia de Santa María de Sangüesa (Navarra), en cuya pila el Prelado había sido bautizado.

El Escapulario, bien extendidos ambos pedazos de tela y artísticamente plegadas en la parte superior de ellos las cintas de seda verde, se

conserva, sobre un fondo de raso blanco, dentro de un relicario de madera en forma de custodia. (De la revista «Ecos del Carmelo y Praga»).

Del Gobierno civil

La Brigada Sanitaria

Para dar cumplimiento a lo que determina el Estatuto provincial, se ha reunido esta mañana la Brigada Sanitaria, cuyos servicios pasan a la Diputación.

Visitas

Cumplimentaron a la primera autoridad el maestro nacional de Cubillas, el comandante de Caballería don Plácido Gate, el alcalde y el secretario de Frechilla, el secretario de Grijota, el presidente y una comisión de la Sociedad de Labradores de Palencia y el delegado gubernativo de Cervera.

En serio y en broma

Un viudo, vecino de Eriguac, fué el otro día en compañía de su señora madre a casa del notario de Sainte Croix para conocer el testamento de su esposa, que le había desheredado.

El viudo y su mamá discutieron largamente con el notario acerca del valor de la última voluntad de la difunta. De pronto, la madre se arrojó sobre el notario y le arrebató el testamento. Cuando el notario se precipitó sobre ella para recuperar el escrito, ella se lo pasó a su hijo, y éste, rápidamente, se metió el testamento en la boca, lo masticó y se lo tragó, siendo, por consecuencia, imposible recuperarle.

Como los bienes de la difunta ascendían a una cantidad respetable, puede decirse que ese individuo «se ha comido una fortuna».

Se conoce que antes de ir donde el notario, tomó un buen aperitivo.

En Jaca, según dicen unos despachos breves, se ha desencadenado un temporal de nieves.

Este año, no se sabe por qué azar misterioso, las cosas de la atmósfera son un lío espantoso.

Antes, como recuerda la memoria más flaca, la nieve a pie venía ¡y ahora nieva en Jaca!

Hay en este Julio de mirada fría hasta temporales de caballería!

La actualidad extranjera

Crisis minera

Londres.—En todos los centros políticos están de acuerdo en que la crisis minera ha tomado extraordinaria gravedad a causa del acuerdo de la asamblea de Scarborough.

Por unanimidad aprobaron la propuesta del Comité ejecutivo de no parlamentar con los patronos ni formar parte de ninguna comisión mientras no retiren su última propuesta los patronos respecto a los salarios.

Mejora la situación

Londres.—Telegramas oficiales dicen que la situación ha mejorado en China y añaden que el «boicot» está tomando bastante eficacia en Hong Kong.

Conflicto obrero

Bruselas.—Unos veinte mil obreros metalúrgicos de Lieja se han adherido a la huelga.

Condenados a muerte

Berlín.—Cuatro «razzistas»

que en Diciembre de 1922 sinaron a un joven que tomó contra los manejos de partido, han sido condenados a muerte.

Los demás acusados han sido condenados a penas de prisión de mayor a menor.

El Gobierno de Holanda

La Haya.—El líder anticonstitucional Colin ha recibido el encargo de formar nuevo gobierno.

Este comenzó sus trabajos para constituir el nuevo ministerio.

Efectos de unos ciclones

Nueva York.—Los ciclones desencadenados estos días devastado las regiones de India y Minesota, habiendo originado 24 muertos. Las pérdidas ascienden a unos millones de dólares.

Prádanos de Ojeda

Después de las fiestas

Se ha cumplido, (gracias a Dios,) con creces, el programa anunciado en EL DIA DE PALENCIA, con motivo de las fiestas de San Cristóbal, celebradas en los días 10 11 y 12 de los corrientes.

Con estas pocas líneas queda hecha la mejor crónica prometida. Lo que se proyectó, ha tenido exacta y solemnísimas realizaciones, y además, el último día por la tarde, con motivo de celebrarse el ejercicio mensual del Rosario Perpetuo y la bendición de las rosas, hubo exposición mayor de S. D. M. y plática del R. P. Melero, O. P., explicando los innumerables favores que la Virgen Santísima del Rosario concede a sus devotos, que con fe acuden a Ella y usan las rosas benditas en sus enfermedades y apuros de la vida.

No parecían fiestas de expansión y de regocijo populares al uso del día, sino más bien fiestas propiamente religiosas, que tonifican el espíritu, elevándole con las alas de la consideración piadosa sobre las miserias terrenales.

El pueblo en masa, y acompañado de muchísimos forasteros, acudió a todos los actos sin cansarse, no obstante emplear en ellos tres o cuatro horas diarias; sacaba, como fruto de las predicaciones elocuentes, sentimientos de fe viva y práctica, estimulada por el ejemplo del invicto mártir San Cristóbal, de esperanza cierta y consoladora, que en el alma cristiana despiertan las preces y suffragios empleados por la Santa Iglesia en el severo y majestuoso oficio de difuntos y en la procesión al cementerio; de amor grande, de caridad ardiente, que no puede menos de sentirse al contacto del Corazón Sacratísimo de Jesús, que «tanto ha amado a los hombres» y a quien este pueblo ha querido pagar, entronizándole, esto es, eligiéndole como único Rey de amor y colocándole en el trono de amor que todos los vecinos le han levantado en la casa-Ayuntamiento. Detallaré tan sólo este acto que tuvo lugar después de la misa solemne y sermón del día 12, marchando procesionalmente desde la iglesia a la Plaza Mayor, titulada

hace varios años del Sagrado Corazón de Jesús, donde se congregó el pueblo con las dignísimas autoridades eclesiásticas, civiles y judiciales.

Por ser incapaz el salón de sesto nes, se celebró la ceremonia de la bendición del hermoso cuadro del Sagrado Corazón de Jesús en el balcón principal por el señor economo. Allí mismo leyó con bella entonación, pero algo velada por la emoción, el digno señor alcalde, don Clemente Zurita, el acto de consagración, pronunciando breves discursos el R. P. Melero, don Dionisio Ruiz, párroco de Castrejón de la Peña, y el señor economo, don Julián Fernández, terminando tan majestuoso y transcendental acto con

vivas fervorosos al Sagrado Corazón de Jesús. ¡El sea bendito y alabado para siempre!

Y como no está bien que en casa hagamos los elogios de los santos, que dicen, a cuantos que oírlos, lo bien que ha resultado todo, lo extraño de que en un pueblo sin pretensiones puedan realizarse elementos de tan gran valía; por cierto es que la afamada banda musical de Santander ha dado un realce a las fiestas, ejecutando misa del primer día y tomando también en el día de la entronización el coro de cantores, dirigido por el muy competente organista de pueblo, don Domingo Martín, encargado de cast todos los números del extenso programa, ha merecido unánimes aplausos, coronados el encargo de actuar en varias ocasiones de los pueblos limítrofes mirando su afinación y maestría.

También el pueblo, sobre todo elemento joven, se ha divertido con variados y bonitos festejos populares, no faltando algunas mentes al aire libre, pero todo dentro de los límites prudenciales y sin ocasionar incidente alguno desagradable. Puede con razón, decirse que han sido fiestas verdaderamente cristianas, honran mucho al pueblo, en su lugar.

El correspondiente

Notas Deportivas

El próximo domingo (D. M.) a las nueve de la mañana, saldrá en dirección a León el primer equipo «Sporting La Salle» para combatir en partido amistoso con la Club Deportivo Leonés.

El equipo de León, conocido en nuestra capital, es hoy en día uno de los mejores grupos de la tercera división, ya que así lo demuestran sus victorias y brillantes victorias «teams» de indiscutible valía. Han visitado aquella capital, habiéndose verdaderamente temblado en su propio terreno, pues saben apreciar todas las circunstancias favorables a ellos.

Por su parte, el equipo salteño posee de gran entusiasmo y muchos arrestos para la lucha, metiendo ser un partido interesante y que seguramente ha de dar al público leonés.

Nosotros esperamos que nuestro equipo sabrá colocar el nombre de Palencia en el lugar que le corresponde, luchando noblemente, para conseguir un triunfo o una victoria.

18-7-925.

Doctor Díaz-Caneja
OCULISTA
de la Beneficencia Provincial
Consulta diaria de once a cinco
Mayor principal, núm. 23.

El bolchevismo y la familia

La suprema barbarie

Otra de las instituciones a que ha declarado guerra sin cuartel el bolchevismo ruso, es la familia.

Es ello consecuencia de sus principios.

Para los bolcheviques el orden sobrenatural es un fantasma con el que se debe acabar a todo trance, borrando de la sociedad cuanto signifique sobrenaturalismo religioso, al cual se opone resueltamente el bolchevismo.

Uno de los procedimientos que emplean los bolcheviques para acabar con la familia consiste en apartar al niño desde su más tierna edad del afecto y la dirección de sus padres, para educarle «a lo comunista», modelar según la sana doctrina su cerebro dócil, y alistarle luego en sus «komsomolitzys» (cuerpos de jóvenes comunistas) hasta que la edad lo eleve a la dignidad de miembro del partido, cuyo reclutamiento queda así asegurado.

El espíritu y los resultados de esta «educación de clase», que tiende a abrir un abismo entre padres e hijos, revelase con gran claridad en la siguiente réplica de un joven escolar de Kief a su madre, la cual osó reñirle.

«En la escuela se nos dice que no hay ni padre, ni madre, ni Dios».

El Estado comunista toma a su cargo a los niños «sin familia», y al efecto ha fundado una Comisión Central de la Infancia y Asilos donde se acoge a los niños. El camarada Stemachko, comisario del pueblo para la Higiene, acaba de someter al examen de la Comisión los informes de los médicos inspectores sanitarios de 19 asilos que han visitado, y cómo serán aquellos que la Comisión ha dispuesto la reorganización inmediata o el cierre de esos establecimientos.

Carecen, en efecto, dichos asilos de las precauciones sanitarias más indispensables, y el alimento que se da a los niños es insuficiente. No comen las pobres criaturas más que patatas todos los días y sólo tres veces por semana se les «obsequia» con unos pedazos de pan. Ni la leche, ni el azúcar, ni la carne, entran jamás en esos establecimientos. Todos los asilados padecen de sarna y tña y el 40 por 100 sufren además de furunculosis.

En los asilos de Serpukhov y de Kolomna, el 30 por 100 de los niños tienen enfermedades venéreas. No

hay ni camas ni ropas. Las infelices criaturas tienen que dormir sobre el propio suelo, plegado de insectos. A falta de vestidos, se los cubre con camisas hechas de sacos viejos, que no se les mudan ni se lavan jamás. Niñas y muchachos viven mezclados, y se han registrado 22 casos de juveniles de 14 años y 15, en cinta. El personal encargado del servicio, abandona a los asilados para no asumir la responsabilidad de lo que allí ocurre.

El Estado comunista no protege mejor a la infancia contra la degradación moral. Un escandaloso proceso, que se abrió el 22 de este mes, revela a qué clase de establecimientos inmundos de la capital soviética van a parar muy frecuentemente, con la complicidad de los directores de los asilos, las infelices muchachas que por cumplir la edad reglamentaria son dejadas en libertad.

La precocidad en el vicio es uno de los resultados más característicos de la educación tal como la practica el régimen bolchevique. La Comisión Central antes aludida ha pedido al gobierno la creación inmediata de clínicas especiales para el tratamiento de niños cocainómanos.

Pero aún se ve cosa peor si se visitan las regiones meridionales del país. Según las declaraciones del camarada Tchubar, presidente del Consejo de comisarios del pueblo en Ucrania, las estadísticas establecen que en esta región el número de niños menores de doce años que padecen hambre se eleva actualmente a un millón. Sólo el 15 de marzo último murieron por agotamiento físico, a consecuencia de prolongadas privaciones, 24 1961

Es la postrera manifestación del bolchevismo la que constituye la suprema barbarie.

Elias OLMOS

Academia Politécnica

Instituto.—Magisterio, ambos sexos.—Normales.—Comercio.—Correos.—Telégrafos.—Ferrocarriles y demás carreras especiales.—Dibujo.—Pintura.—Escultura y sus derivados.—Contabilidad y Mecanografía. Corte y confección de ropa blanca.—Profesorado especializado en cada materia.—General Amor, 17, Palencia.—Honorarios módicos.

Tomás del Mazo Andrés
Médico de la Beneficencia Municipal
Enfermedades de los niños
Medicina general
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor principal, 139 y 141, 2.º
(Pasadecas)

Vida religiosa

La fiesta del Carmen y Palencia

Siempre era de esperar que los fieles de Palencia, como los del resto del mundo, habían de mostrar su devoción ferviente a la Reina del Carmelo.

Y es que la Virgen del Carmen está en el pensamiento de todos los creyentes y es amada de todos los pechos católicos, apenas empiezan a sentir para el sentimiento cristiano.

Por ello, cuando encuentran ambiente adecuado, se mueven con entusiasmo en torno de la Virgen de los amores, lo patentizan y manifiestan por varios modos, a la faz del mundo, con una sinceridad que nadie puede poner en duda.

Los palentinos se han portado así durante este novenario, acudiendo a los cultos que se la han tributado tanto en las MM. Carmelitas como en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, donde está establecida la O. T. y la cofradía del Carmen.

Por la mañana de cada día han sido frecuentes las comuniones en todas las misas y por la tarde han sido numerosos fieles a los cultos y al sermón, que predicaba el P. Carmelita.

El día de la fiesta las comuniones aumentaron de modo considerable, las dos misas solemnes, en las retidas iglesias, fueron muy concurridas, escuchando devotos los fieles los panegíricos de la celestial Señora.

A las seis salió la procesión de las MM. Carmelitas, recorriendo con mayor orden y compostura las calles de costumbre, yendo en dos columnas, con escapularios puestos y lutos en la mano, los terciarios y coadjutores.

Durante el recorrido se entonaron preciosos himnos en honor de la Reina del Cielo, mientras que su Divino Hijo, en la Sagrada Hostia, recibía las adoraciones de los fieles.

En la iglesia de las Carmelitas terminó esta manifestación religiosa con la reserva del Santísimo y la dulce cantada ante María, Reina y Madre.

Todo el día, desde las doce del anterior, han sido muy visitadas estas iglesias con motivo del jubileo carmelitano.

Ahora resta advertir que todo el día siguen los cultos en honor de la Virgen, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, donde esperamos de nuevo a los palentinos.

En Santa Marisa

La Cofradía Sacramental establecida en la parroquia de Sta. Marina, celebrará el próximo domingo la función de Minerva, a las diez de la mañana, con misa solemne y a continuación procesión con el Santísimo Sacramento por las siguientes calles: Plazuela de Santa Marina, Mayor Antigua, Cervantes, Carmelitas, Eduardo Dato, Plazuela de León y San Pablo. Asistirá la Banda de Música.

Se ruega a los vecinos del tránsito tengan colgaduras.

LA EXPLOSIÓN EN LOS TALLERES PIROTÉCNICOS

DESPUÉS DE LA CATÁSTROFE

Durante toda la tarde de ayer y la mañana de hoy, continuó siendo tema obligado de las conversaciones el triste suceso desarrollado el miércoles.

Tanto era el interés del público por conocer los detalles aun más insignificantes, que ayer se agotó la edición de EL DÍA DE PALENCIA, no obstante el aumento de su tirada.

Agradecemos al vecindario la acogida que dispuso a nuestro número y los elogios tributados a este periódico por el éxito de la información.

Fallece uno de los heridos

Esta mañana, al enterarnos del estado de los heridos, supimos que uno de ellos, llamado Mariano Baldajos, había entrado en período agónico.

El ilustrado doctor Escobar nos confirmó la triste noticia, manifestándonos que al desgraciado joven se le había administrado la Santa Unción.

Próximamente a las doce, dejó de existir Mariano.

Reciba su desconsolada madre y resto de la familia, la expresión sincera de nuestro dolor.

Los demás lesionados

Sin que podamos afirmar que los demás heridos se hallen fuera de peligro, parece ser que se observa en su estado alguna mejoría, anhelando vaya en aumento hasta que consigan su total curación.

Gratitud

Nuestro estimado convecino don

Julián Ruipérez da las gracias por conducto de EL DÍA a cuantas personas se han interesado por lo acaecido a sus hijos en el suceso del miércoles.

Testimonios de pésame

De la provincia y de fuera de ella se reciben cartas y telegramas expresando el pésame por la catástrofe.

En el Hospital

Uno de nuestros redactores visitó esta tarde a primera hora a los heridos que se encuentran en el Hospital, y hablando con don Aurelio Alonso, éste le dijo que los heridos que quedaban después del incendio, los regalaba a la Colonia Gallega para su fiesta de Santiago Apóstol.

Añadió que no sabía cómo agradecer a los palentinos el interés que demuestran por el curso de las heridas que sufren.

Detalles

Con gusto hacemos constar que el industrial de esta plaza, don Abundio Fernández, ha trabajado en la instalación de las luces eléctricas cerca de los Talleres, en unión del competente operador cinematográfico y electricista del Teatro Principal, don Miguel García.

Sepelio

A las siete de la tarde se verificará la conducción al Cementerio de los restos mortales del infortunado Mariano Baldajos.

Esta noche, a las ocho, celebrará sesión en segunda convocatoria la Permanente del Ayuntamiento.

Los Almacenes «Paris Madrid» obsequiará a su clientela los martes y sábados con bonitos Globos-anuncio. MAYOR PRAL 14 al 20. Frente a la Federación. 1

En Revenga de Campos ha fallecido la virtuosa señora doña Filomena Casado Urdiales.

A su afligido esposo don Nemesio Casado, hijos y demás familia, acompañamos en su justo dolor por tan irreparable pérdida y deseamos resignación cristiana para sobrellevarla.

Mermeladas Ulecia Logroño

La Comisión de Comercio e Industria que entiende en el proyecto de las corridas de feria, se reunirá esta tarde a las cuatro y cuarto.

ULTIMA HORA

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

La Conferencia hispano-francesa

A las once se reunieron los delegados franceses y españoles, terminando la sesión a la una y media.

El embajador francés dijo a los periodistas que hasta más adelante no se podía manifestar nada sobre estas deliberaciones de la Asamblea.

El general Jordana comunicó que los delegados seguían trabajando.

Dijo también que se estaba preparando en Africa una operación militar para inferir castigo a un núcleo de rebeldes de Benidez que vienen hostilizando a nuestras fuerzas.

Despacho y visitas

El presidente del Directorio ha despachado con los subsecretarios de Hacienda, Instrucción, Gracia y Justicia y Trabajo.

Le visitaron el general Soriano, el exgobernador de Granada señor Aramburo y el alcalde de Barcelona.

En una fábrica

El Rey, en unión de sus ayudantes, estuvo en la fábrica de productos químicos para el ejército, instalada en Valdemoro.

Al llegar al establecimiento fué recibido por el vocal del Directorio general Hermosa y otros generales.

Don Alfonso recorrió todas las dependencias inspeccionando los diversos trabajos.

A las 1'40 regresó a Palacio.

Lo que dice Navarro

Los periodistas preguntaron al barón de la Casa Davalillos sobre su visita al Monarca, contestando que había ido a complimentarle, pues hacía tiempo que no lo verificaba.

Añadió que uno de los próximos días regresarán a Marruecos.

Primo de Rivera en Palacio

El jefe del Gobierno fué al regio alcázar a las 11'50 y salió a las 12'50.

A preguntas de los representantes de la prensa, dijo que había dejado la firma porque el Rey se encontraba a dicha hora en Valdemoro en la fábrica de productos químicos.

El presidente del Supremo

Esta tarde acudió al ministerio de la Guerra el presidente del Tribunal Supremo, que estuvo conferenciando brevemente con el marqués de Estella.

Aviones

Barcelona.—A las siete de la mañana llegaron tres aviones pilotados por militares franceses que se dirigen a Marruecos.

A los pocos momentos de aterrizar levantaron el vuelo, continuando a Alicante.

Notas palatinas

La Reina doña Victoria ha tenido hoy numerosa audiencia.

AFRICA

Parte oficial de ayer «Melilla y Larache.—Sin novedad.

Ceuta y Tetuán.—Dos emboscadas de la mehalla interceptaron convoyes enemigos, cogiéndoles prisioneros y efectos.

Desde hace días se viene observando en nuestro frente de Beni-Ider mayor presión del enemigo».

Emboscada

Melilla.—La mehalla de Tafersit, al mando del teniente Campos, estableció una emboscada en la carretera de Drius.

El enemigo, creyendo que se trataba de la descubierta, pretendió coparla; pero los de la mehalla abrieron fuego, haciendo huir al enemigo, que dejó cuatro muertos y un herido, teniendo que retirar otras bajas.

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor informado de la región

Peregrinación Católica Agraria a Roma

Afortunadamente es una grata realidad la celebración de una Peregrinación Católica-Agraria a Roma, que saldrá de Barcelona e Irún en trenes especiales, el 21 del próximo mes de Septiembre.

Esta espléndida manifestación de fe de los agricultores españoles se llevará a efecto, como no podía menos de suceder, con la aprobación y bendición del insigne señor Cardenal Primado, que con tanta sabiduría como prudencia dirige la Acción Social Católica.

La idea de esta peregrinación fué lanzada por el campeón de la Acción Social Agraria y presidente de la Federación de Teruel, don Alberto Roger, y acogida con gran entusiasmo por todos los Sindicatos, que comienzan a calificar la Peregrinación de la «gran parada de la Agricultura Española», pues son muy numerosos los Sindicatos que desean llevar a Roma sus banderas y emblemas.

Fomento del excursionismo y de la Unión Ibero-Americana de la que son presidentes honorarios los Eminentísimos Cardenales Primado y Benloch, y que tantas felicitaciones está recibiendo, con motivo de la organización de la reciente Peregrinación Carmelitana, es la encargada de organizar la peregrinación católico-agraria. Y procediendo esta entidad, con la altura de miras en ella característica, ha fijado unos itinerarios verdaderamente atrayentes, y precios que por su extraordinaria baratura están al alcance de todos los agricultores.

Duración del viaje, nueve días, con parada en Génova y Marsella y cuatro días en Roma, para ganar las indulgencias del Año Jubilar y visitar monumentos, etc., etc.

PRECIOS

Primera clase, 650 pesetas. Segunda clase, 500. Tercera clase, 300. Al inscribirse pagarán como primer plazo: Los de 1.ª clase 60 pesetas. Los de 2.ª clase 45. Los de 3.ª clase 30 y el resto del pasaje antes del 5 de Septiembre próximo. Para informes: Confederación Católica Agraria, Amor de Dios, 4. y Fomento del excursionismo y de la Unión Ibero-Americana, Mayor, 4, Madrid.

LOS MERCADOS

Nava del Rey Trigo a 24 pesetas las 94 libras Centeno a 19 las 92 Cebada a 14 las 70 Lentejas a 20 los 43 kilos Algarrobas nuevas a 16 pesetas la fanega de 94 libras. Harina a 7 25 pesetas arroba Salvado a 5 50 Queso a 35 Vino a 10 50 cántaro Patatas a 5 arroba Tiempo bueno Los sembrados buenos Tiempo propio de la estación con viento Norte que favorece mucho la limpieza de algarrobas y lentejas; se están recogiendo los guisantes, y ya se ha empezado la siega del trigo, que es abundante y bien granado.

Raimundo G. Villanueva PRACTICANTE en Medicina, Cirugía y autorizado en Partos. Avisos: Mayor pral., 137, (Pasaderas) y Panaderas, 17, primer piso.

Pastos en renta

En Baños de Cerrato se arrienda una suerte de pastos por un año, que abarca unas 500 obradas. Para tratar con Graciano Pablo y demás asociados.

El Dr. A. Bustamante ha trasladado su consulta a Pozuelo del Rey (Villada) durante la temporada de verano.

Se venden

enseres de Colegio. En esta administración informarán.

¡¡Agricultores!!

¡¡Industriales!! Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos. Motores a gasolina y aceites pesados. Molinos para cereales, yaso y toda clase de productos. Maquinaria eléctrica. Pídanse catálogos a «La Maquinaria Industrial y Minera»—Burgos.—Apartado 15.

NOTICIAS Y GACETILLAS

El culto maestro de la Beneficencia provincial, don Anfiloquio López, nos invita atentamente a la exposición escolar que con motivo de la terminación del presente curso está abierta en dicha Escuela durante hoy y mañana y hora de las diez a las doce y de quince a diez y siete. Agradecemos la deferencia.

Zócalos elegantes, zócalos de alta decoración—última palabra del progreso. Decorados DEKOR—presupuestos y detalles Uralita, S. A. Mayor Pral., 258, Palencia.

En Madrid han aprobado los dos ejercicios de las oposiciones a plazas de auxiliares de Hacienda los distinguidos jóvenes Ramiro González, sobrino de nuestro respetable amigo don Alejandro Nágera; Antonio López, hijo del industrial don Valentín López; y Ambrosio y Francisco Madrugal, sobrinos del muy ilustre señor don Eugenio Madrugal y discípulos los tres de la Academia Mercantil que dirige el oficial de Hacienda don Angel Salvador.

A todos y a éste, nuestra más cordial enhorabuena.

En la Sala de Socorro ha sido asistido el joven José López Andrés, de 8 años, que presentaba una herida en la región mentoniana.

La Casa que se cuida de presentar lo más nuevo es la de MARTIN. Mayor Principal, n.º 78. 2

El Ayuntamiento se ha puesto al habla con don Florentino Pombo, que ofreció los solares gratuitamente para las Escuelas públicas de las huertas que llevan su nombre, yendo por buen camino el establecimiento del Grupo que proyectó el Municipio.

ESTACIÓN DE PALENCIA

Servicio de los trenes de viajeros vigente desde 1.º de Julio de 1925

CLASE	PROCEDENCIA	DESTINO	Clase de viajeros que transportan	HORAS DE			Vías por donde deben de recibirse
				Llegada	Parada	Salida	
Correo	Coruña	Madrid	1.ª 2.ª y 3.ª	0'5	8'	0'13	2.ª
Id.	Santander	Id.	Id.	0'18	12'	0'30	3.ª
Id.	Gijón	Id.	Id.	1'26	5'	1'31	3.ª
Expreso	Coruña y Vigo	Id.	1.ª y 3.ª	3'39	11'	3'50	3.ª
Id.	Santander	Id.	1.ª 2.ª y 3.ª	4'04	2'	4'06	3.ª
Mercancías	Palencia	Madrid e Irún	Id.	»	»	7'25	3.ª
Id.	Sahagún	Palencia	2.ª y 3.ª	9'55	»	»	2.ª
Id.	Quintanilla	Valladolid	1.ª 2.ª y 3.ª	10'55	57'	11'52	3.ª
Ganadero	León	Baños	Id.	12'58	15'	13'13	3.ª
Rápido	Santander	Madrid	1.ª y 3.ª	16'04	15'	16'19	3.ª
Id.	Gijón	Id.	Id.	16'06	13'	16'19	2.ª
Mensajerías	Coruña	Id.	1.ª 2.ª y 3.ª	18'18	30'	18'48	2.ª
Mixto	Santander	Id.	Id.	18'20	8'	18'28	3.ª
Id.	Coruña y Gijón	Id.	Id.	20'40	18'	20'58	3.ª
Expreso	Madrid	Coruña y Vigo	1.ª y 3.ª	0'54	5'	0'59	1.ª
Correo	Id.	Santander	1.ª 2.ª y 3.ª	1'27	5'	1'32	2.ª
Id.	Gijón	Id.	Id.	1'42	6'	1'48	1.ª
Id.	Id.	Coruña	Id.	2'56	8'	3'04	1.ª
Expreso	Id.	Santander	Id.	3'11	5'	3'16	2.ª
Mixto	Id.	Coruña y Gijón	Id.	8'41	15'	8'56	1.ª
Id.	Id.	Santander	Id.	9'04	15'	9'19	2.ª
Rápido	Id.	Id.	1.ª y 3.ª	14'55	8'	15'03	2.ª
Id.	Id.	Gijón	Id.	14'55	9'	15'04	2.ª
Mensajerías	Id.	León	1.ª 2.ª y 3.ª	16'48	35'	17'23	1.ª
Id.	Id.	Barruelo	Id.	17'17	21'	17'38	2.ª
Mercancías	Valladolid	Palencia	Id.	20'37	»	»	1.ª
Mensajerías	Madrid	Coruña	Id.	22'40	30'	23'10	1.ª

Palencia 29 de Junio de 1925

El jefe de Estación, J. CUESTA

OCULISTA

G. González Alvarez MAYOR PRAL., 130 Consulta diaria de once a dos

Bombas centrífugas

Grupos de moto-bombas para regos y usos domésticos, tuberías para las mismas.

Norberto Marcos

casado del Alisal, «LA CUBANA»

EN SANTANDER

«El Continente», Casa de Visje- rones, muy frecuentada por Sacerdotes buenas familias. Buenas habitaciones para familias. Precio médico. Calle de la Blanca, n.º 19.—La calle más céntrica de la población.

Colegio-Academia Champagnat

Dirigido por HH. Maristas

PALENCIA.—Teléfono 275

Admite alumnos internos, medio pensionistas y externos para 2.ª Enseñanza, Comercio oficial, preparación para ingreso en el Instituto y clases especiales. Local amplio y de reciente construcción, responde admirablemente a todos los adelantos pedagógicos. Calefacción central, cuartos de baño, extensos patios de juegos, magníficas aulas acomodadas a las exigencias modernas y con abundante material pedagógico.

Exámenes oficiales.—Curso 1924-1925

Matriculas. . . 8 por 100 | Notables. . . . 32 por 100 Sobresalientes. . 21 » » | Aprobados. . . . 37 » » Suspensos 2 por 100

